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Bernd Delfs, Ratsherr 24539 Neumiinster, 28.10.2024
' Rubensstr. 17, _
Tel.: 04321/21042

Stadtprésidentin
Anna-Katharina Schittiger
Neues Rathaus

24534 Neumiinster

Anfrage
Ausgefallener Schwimmunterricht an Grundschulen

Sehr geehrte Frau Stadtprisidentin,
ich bitte um Beantwortung der folgenden Anfrage.

Mit freundlichen Griiflen

Bernd Delfs, Ratsherr
Anfrage

Vorbemerkung:
a

in der Beantwortung einer Kleinen Anfrage {Schleswig-Holsteinischer Landtag Drucksache 20/1948
vom 12.03.2024) hat die Landesregierung angegeben, dass es im 2. Quartal 2023 in Neumiinster an 3
Grundschulen keinen Schwimmunterricht gegeben hat.

Und mit der Drucksache 20/1855 vom 06.02.2024 berichtet die Landesregierung, dass in der
lahrgangsstufe 4 im Schuljahr 20232024 in Neumiinster nur knapp 41% -also 267 von 654
Schiilerinnen und Schiilern- mindestens im Besitz vom Schwimmabzeichen in Bronze waren.,
AuRerschulisch erworbene Abzeichen wurden dabei mitgezihit.

Da die Stadt fiir das Schulschwimmen erhebliche Haushaltsmittel zur_Verfijgung ;tellt, bitte ich um
Beantwortung folgender Fragen:

1. Anwelchen 3 Grundschulen hat der Schwimmunterricht im erwiihnten Zeitraum warum nicht
stattgefunden? '

2. Wann hat die Verwaltung von wem iiber diese Ausfille erfahren?

3. Wie hat sie reagiert und welche MaRnahmen (z.B. personelle:Unterstiitzung) wurden
ergriffen?

4, Wem hat sie wann dazu berichtet?

5. Welche Maglichkeiten kdnnen ergriffen werden, damit mehr Schiilerinnen und Schijler
schwimmen lernen? Welche Probleme treten dabei auf?
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Stadt
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Der Cberblirgermeister

24516 Stadt Neumiinster
Neues Rathaus GroRflecken 59 24534 Neumfinster

An die . . E-Mail tobias bergmann@neumuenster.ds
Stadtprasidentin Telefon 04321 942 23 95 Fax 04321 942 22 85
Frau Anna-Katharina Schittiger Zimmer 2.13 Neues Ralhaus 2. Etage

Neumiinster, den 26.04.2024

Anfrage vom 28.04.2024 RH Delfs:
Ausgefallener Schwimmunterricht an Grundschulen

Sehr geehrte Frau Stadtprisidentin,
im Folgenden méchten wir die 0.g. Anfrage vom 28.03.2024 beantworten:

Frage 1:
~An welchen 3 Grundschulen hat der Schwimmunterricht im erwidhnten Zeitraum wa-

rum nicht stattgefunden?"

Antwort der Verwaltung;
In Neumdiinster ist an allen Grundschulen Schwimmunterricht im erwdhnten Zeitraum erteilt

worden. Die &ffentliche Berichterstattung hat einen unzutreffenden Eindruck vermittelt,
Schwimmstunden sind vereinzeit ausgefallen, aber nur in einem Umfang, der die {ibliche Gr&-
Benordnung nicht tiberschreitet.

Frage 2:
~Wann hat die Verwaltung von wem iiber diese Ausfille erfahren?™

Antwort der Verwaltung:
Da der Schwimmunterricht nicht in einem hohen MaB ausgefallen ist, haben der fiir die Umset-

zung der Planung der Schwimmzeiten zusténdige Kreisschulsportbeauftragte und die Schulen
die Verwaltung nicht informiert. Einen Hinweis auf Ausfille hat die Verwaltung Gber diese An-
frage des Ratsherrn Delfs erhalten.

Frage 3:
~Wie hat sie reagiert und welche MaBnahmen (z. B. personelle Unterstiitzung) wur-
den ergriffen?"

Antwort der Verwaltung:
Ein Handlungsbedarf ist nicht erforderlich gewesen. Grundsatzlich werden kurzfristige Ausfilie

von Schwimmlehrkréften durch Sportunterricht oder anderen Unterricht kompensiert. Die Or-
ganisation erfolgt durch die Schule und bei langfristigen Ausfillen gegebenenfalls Ober den
Schulrat.



Frage 41
~Wem hat sie wann dazu berichtet?™

Antwort der Verwaltung:
Eine Berichterstattung ist nicht erforderlich gewesen, da der Schwimmunterticht nicht in einem
hohen Maf ausgefallen ist,

Frage 5:
«Welche Méglichkeiten kiénnen ergriffen werden, damit mehr Schiilerinnen und Schii-
ler schwimmen lernen? Welche Probleme treten dabei auf?™

Antwort der Verwaltung:
Auf Grundlage der Drucksache ,0101/2023/DS Verwendung der Reste aus den Sportférdermit-

tein des Jahres 2022" vom 16.08.2023 hat die Ratsversammlung zusétzliche Mittel fir die Fér-
derung der Schwimmfihigkeit von Grundschulkindern zur Verfiigung gestellt.

Derzeit ist der Kreissportverband im Benehmen mit der Verwaltung und dem Kreisschulsportbe-
auftragten dabei, diesen Beschluss durch Vertrige mit zustzlichen Schwimmiehrkriften umzu-
setzen.

Mit freundlichen GriiBen
Im Auftrag

Oberbiirgermeister



